
 Conseil d’administration de la Bibliothèque Publique de la 
Municipalité de La Nation 

 
Procès-verbal  

 
Réunion ordinaire  

Le jeudi 21 septembre 2023 à 19h  
Bureau de la municipalité  

 
Présences   : France Lamoureux, présidente  
    Suzanne Leblanc, membre  
         Chantal Normand, member  
    Pierrette Lavergne, membre  
        Yvon Quesnel, member  
    Nathalie Gendron, member 
    Jeanne Leroux, directrice générale 
 
Absences motivées        :  Danik Forgues, conseiller municipal  
 
   

 
1.Mot de la présidente 
La présidente déclare la réunion ouverte à 19 heures 
 

2. Modifications à l’ordre du jour  
  Aucun 

 

3. Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par :  Suzanne Leblanc 
Secondé par : Pierrette Lavergne 

4. Conflits d’intérêts  
 
Il n'y avait aucun conflit. 

5. Adoption du procès-verbal du 10 avril, 2023 
  

Proposé par : Chantal Normand 
Secondé par : Yvon Quesnel 



6.Questions découlant du procès-verbal du 10 avril , 2023 
 
Bibliothèques de rue pour Limoges :  
Après de nombreuses épreuves et mésaventures, les six (6) bibliothèques de rue ont été 
installées en août 2023 à Limoges. Un grand merci au département des Services des Travaux 
Publics pour l’ installation. Heureusement, la réaction de la communauté a été très positive. 
7. Affaires découlant des réunions précédentes : 
 
Aucun 

8. Rapport de la directrice générale 
 
Réalisations 
Réunions importantes 
Ateliers et congrès 
Voir rapport en annexe 

9. Rapport financier : 
 
Que le rapport financier en date du 31 août, 2023 soit adopté tel que reçu 
 
Proposé par : Chantal Normand 
Seconded by : Yvon Quesnel 
 

  



10. Discussion 
 
a) Plan stratégique : Afin de faire suite à la discussion qui s’est tenue lors de la présentation 
du 11 mai 2023, par la Bibliothèque publique de Casselman. (enregistrement disponible pour 
visionnement) 
La Bibliothèque publique de Casselman proposait un partenariat avec la Bibliothèque publique 
de la Nation pour développer des plans stratégiques distincts avec la compagnie « MNP»  et 
également pour partager les coûts entre les deux parties. France propose un plan stratégique 
développé avec l'aide de plusieurs sites en ligne, pour la bibliothèque publique La Nation.  Des 
copies ont été distribuées. Quelques changements sont apportés.  Tous ont convenu également 
qu'il serait financièrement responsable de diriger certaines levées de fonds. 
 
b) Amendes : Avec tous les changements que nous vivons, nous croyons que la collecte des 
amendes est devenue extrêmement complexe et peu rentable. Comme les gens ne transportent 
plus d'argent liquide, la collecte des amendes de 0,15 $ et plus est devenue un cauchemar 
administratif. Un grand nombre de bibliothèques publiques de l'Ontario ont proposé d'éliminer 
les amendes. Comme le plan stratégique promet l'inclusivité, il est dans notre intérêt de faire 
preuve d’inclusion auprès de notre population. La mise en œuvre se fera en date du 1er janvier 
2024. Ce changement sera mis en œuvre mais pas trop mis en évidence afin de ne pas 
encourager les abus. 
 
Motion B-2023-001 : Que nous ne percevons plus les amendes dues sur le matériel 
retourné en retard à compter du 1er janvier 2024. Cela ne change pas la politique 
actuelle que si un article est endommagé ou perdu, le client est responsable du coût de 
remplacement de l'article. 
10. Correspondance  
              Aucun 
11. Prochaine réunion 
Prochaine réunion 
Jeudi le 19 octobre, 2023 à 19 heures à la succursale St 
Isidore 
Noter que la réunion suivante aura lieu le 7 décembre et sera suivi du souper annuel des 
membres du Conseil d’administration et de tous les employés de la bibliothèque à la succursale 
de St-Albert. 
 
12. Levée de l’assemblée 
 
L’assemblée s’est terminée à 20h20 
Proposée par : Nathalie Gendron 
Appuyée par : Pierrette Lavergne  

 



 

 Bibliothèque Publique de la Municipalité de La Nation 
 

Rapport de la directrice générale  
 

juin juillet août  2023  
  

Réalisations  
 
 
Octroi Dyslexie: Nous avons reçu pour la deuxième année consécutive, un octroi de 
$500.00 dollars pour des livres qui visent spécifiquement les enfants atteints de 
dyslexie provenant de « International Dyslexia Association Ontario ».  Les livres ont 
été reçus et sont maintenant disponibles dans les trois succursales dans nos 
collections de ‘Livres décodables’. 
 
 
Budget 2024: Le budget 2024 a été soumis mais il y aura sûrement des révisions à 
faire avant la version finale.  
 
 
Programme d’été 2023 4 juillet au 10 août : Le programme d’été s’est bien déroulé dans 
les trois (3) succursales. A noter que c’était le retour cette année en présentielle, chose 
qu’on n’avait pas fait depuis 2019. L’inscription a été très imprévisible. Statistiques de 
participation par succursale : Limoges 45, St Albert 24 et St Isidore 61 pour un total de 
130. L’introduction de l’imprimante 3D s’est faite dans les premières sessions. Chaque 
participant a reçu un puzzle de dinosaures à la fin de la session. Des sacs avec deux (2) 
livres et des petits cadeaux ont été distribués à la dernière session. Nous avons fait tirer 
des prix à la fin des activités pour tous ceux qui ont empruntés des livres au courant de 
l’été (1 Furbie et 2 boites de Lego par succursale) 

Les gagnants sont : Limoges : Lucas Tremblay (Furbie) et pour les Legos : Maxime 
Tremblay et William, Frédéric et Laurian Plante; St Albert : Raphaëlle Séguin (Furbie) 
et pour les Legos : Guyllaume Grégoire et Marika, Maude et Olivier Legault; St Isidore : 
Ricci Tessier (Furbie) et pour les Legos : Evelyn Tessier et Janelle, Mélina et Amilie 
Desnoyers.   

Enquête annuelle sur les statistiques sur les bibliothèques publiques de l’Ontario:  Le 
sondage annuel a été soumis mais il y a une nouvelle façon de soumettre la deuxième 
partie pour notre octroi opérationnel cette année. Nous attendons toujours les directives 



pour avoir accès au nouveau système ‘MY Ontario’ qui devront nous être présentées dans 
les prochaines semaines.   

 

Nouveau système de paie: Nous sommes maintenant sur le nouveau système de paie de la 
municipalité, soit le MPEX.  Ce fut un apprentissage mais ça semble bien fonctionner 
maintenant sauf pour quelques petits pépins à régler.  

Ressources humaines:  Un poste de commis est actuellement affiché pour 6 à 10 
heures/semaine. Nous avons de la difficulté à trouver des remplaçants lorsqu’une 
employée n’est pas disponible ou que l’employée à plein temps veut prendre des 
vacances. Il y aura probablement aussi des employées qui nous quitteront dans les 
prochains mois alors ce serait à notre avantage d’avoir une personne qui est déjà formée 
pour prendre la relève.  

 

Succursale St Isidore :  Cet automne, nous accueillons « La maison de la famille 
d’Embrun » tous les jeudis de 10h à 11h (sauf le 1er jeudi du mois) du 14 septembre 
jusqu’au 14 décembre 2023 qui vont présenter  « Apprendre par le jeu à la bibliothèque ». 

      

 

Nous avons en exposition des coussins décoratifs peint à la main et lavable au coût de 
$75.00 chacun, par l’artiste locale de Bourget, Lise Périard.  

 



 

 

Succursale Limoges: Heureusement que la classe libre qui est accessible par la 
bibliothèque est retournée à une salle pour les élèves avec des difficultés d’apprentissage, 
comme il y a deux ans passées. Ceci devrait réduire la circulation constante et le bruit 
dans la bibliothèque.  
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